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«Vocé estd recebendo o seu Caderno de Provas contendo 60
(sessenta) questGes objetivas de miuiltipla escolha, numeradas de
01 a 60, em ordem sequencial, e o comando da Prova Discursiva.
Confira a sequéncia numérica de seu Caderno de Provas antes de
iniciar a resolugdo, assim como o niimero de paginas, comunicando,
imediatamente, ao Fiscal de Sala, em caso de repeticdo ou auséncia
de questdo ou pagina.

« As respostas das questdes objetivas de miiltipla escolha do Caderno
de Provas deverdo ser marcadas no Cartdo Resposta com caneta
esferografica de tinta preta fabricada em material transparente.

« Para cada questdo objetiva de miiltipla escolha da Prova Objetiva
existirdo 05 (cinco) alternativas de resposta (A, B, C, D e E), das quais
apenas uma serda correta, de acordo com o comando da questdo. A
marcagdo de mais de uma no Cartdo Resposta anula, automatica-
mente, a resposta da questdo.

« A Prova Discursiva devera ser transcrita na Folha de Redagdo, em
letra legivel com caneta esferogréfica de tinta preta fabricada em
material transparente. A Prova Discursiva deverd respeitar o minimo
de 20 (vinte) linhas e 0 maximo de 30 (trinta) linhas, sob pena de
perda na pontuagdo da mesma.

MARQUE O TIPO DE CADERNO DE PROVAS RECEBIDO NO SEU
CARTAO RESPOSTA. A NAO MARCACAO OU A MARCACAO
INCORRETA PODERA OCASIONAR A ELIMINACAO DO CANDIDATO.

Escreva no espac¢o apropriado do seu Cartdo Resposta, com a sua
caligrafia usual, considerando as letras maiusculas e minusculas, a
seguinte “frase mestra” de Immanuel Kant:

N

« A Folha de Redagdo ndo podera ser assinada, rubricada, nem conter,
em outro local que ndo o apropriado, qualquer palavra ou marca
que a identifique, sob pena de anulagdo da Prova Discursiva. Assim,
a detecgdo de qualquer marca identificadora no espago destinado a
transcrigdo do texto definitivo acarretara a anulagdo da prova.

» 0 tempo maximo disponivel para realizacdo da Prova Objetiva e da
Prova Discursiva é de 5h (cinco horas), ja incluido o tempo destinado
a identificagdo e ao preenchimento do Cartdo Resposta e da Folha
de Redacdo.

« Somente depois de decorridas 02 (duas) horas do inicio da Prova, o
candidato poderd entregar o seu Caderno de Provas, seu Cartdo
Resposta e a sua Folha de Redagdo, e retirar-se da sala de prova
definitivamente.

« Os 3 (trés) dltimos candidatos s6 poderdo sair da sala de prova
juntos.

« Serd permitido ao candidato levar consigo o Caderno de Provas e o
Gabarito desde que nos Ultimos 30 (trinta) minutos antes do
término do tempo destinado a realizagao das Provas.

S

“Acredite em milagres, mas ndo dependa deles.”

A transcricdo da “frase mestra” é obrigatdria e servira para identificar o Cartdo Resposta do
candidato, bem como possibilitar o Exame Pericial Grafotécnico, quando for o caso. A falta da
transcricdo podera ocasionar a eliminacdo do candidato no presente concurso publico.
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Leia a crénica e responda o que se pede no |
comando da questao. .

A foto

Luis Femando Verissimo

Foi uma festa de familia, dessas de fim de ano. Ja
que o bisavd estava morre ndo morre, decidiram tirar uma
fotografia de toda familia reunida, talvez pela ltima vez. A
bisa e o bisa sentados, filhos, filhas, noras, genros e netos
em volta, bisnetos na frente, esparramados pelo ch&o. Cas-
telo, o dono da camara, comandou a pose, depois tirou o
olho do visor e ofereceu a cdmara a quem ia tirar a fotogra-
fia. Mas quem ia tirar a fotografia? - Tira vocé mesmo, ué.

-Ah, €7 Eu ndo saio na foto? _

O Castelo era o genro mais velho. O primeiro gen- |
ro. O que sustentava os velhos. Tinha que estar na fotogra-
fia.

Tiro eu —disse o marido da Bitinha - Vocé fica aqui -
comandou a Bitinha. Havia uma certa resisténcia ao mari-
do da Bitinha na familia. A Bitinha, orgulhosa, insistia para |
que o marido reagisse. “N&do deixa eles te humilharem,
Mério César, dizia sempre. O Mario César ficou firme onde

estava, do lado da mulher. A propria Bitinha fez a sugestéo
maldosa: -Acho que quem deve tirar é o Dudu ...
O Dudu era o filho mais novo de Andradina, uma |
das noras, casada com o Luiz Olavo. Havia a suspeita,
nunca claramente anunciada, de que no fosse o filho do |
Luiz Olavo. O Dudu se prontificou a tirar a fotografia, mas
Andradina segurou o filho.
-So faltava essa, o Dudu ndo sair.
E agora?
- P, Castelo. Vocé disse que essa cdmara so falta- ;
vafalar. E ndo tem nem timer!
O Castelo impavido. Tinham citimes dele. Porque |
ele tinha um Santana do ano. Porque compra a cAmara |
num duty free da Europa. Alias, o apelido dele entre os |
outros era “Dutifr’, mas ele ndo sabia.
Revezamento - sugeriu alguém - Cada genro bate |
uma foto em que ele ndo aparecee ... '
A ideia foi sepultada em protestos. Tinha que ser
toda familia reunida em volta do bisa. Foi quando o proprio |
bisa se ergueu, caminhou decididamente até o Castelo e |
arrancou a camara da sua méo.
~-Daaqui. _
- Mas seu Domicio. |
- Vaiprala e fica quieto.
- Papai, o senhor tem de sair na foto. Sendo ndo
tem sentido!
- Eu fico implicito, disse o velho j& com o olho no |

visor.

E antes que houvesse mais protestos, acionou a |
camara, tirou a foto e foi dormir.

Fonte: Comédias para se Ler na Escola.

i

( www.cetapnet.com.br

ACrdnica “Afoto” tematiza como ideia central:

A) sobre os beneficios das reunides familiares.
B) atoxidade em relagdes familiares.

C) o excesso de consumismo na modernidade.
D) arelagéo fraterna entre cunhados.

E) a unido familiar diante de prentncio de perdas.

02)
Assinale a alternativa em que ha virgula(s) para destacar o
predicativo.

A)“Castelo, o dono da cAmara, comandou a pose, (...)".
B)“(...) Bitinha, orgulhosa, insistia (...)".

C) “Néo deixa eles te humilharem, Mario César, (...)"

D) “O Mario César ficou firme onde estava, do lado da

i mulher.”
| E)“Papai, o senhor tem de sair na foto.”

A distingao genérica feita por um determinante “o/a” em “a
bisa e o bisa” enquadraria a forma quanto ao género como:
A) substantivo uniforme.

B) epiceno.

C) comum de dois.

D) sobrecomum.

E) biforme.

(Questio

 Berertinthobrinichad

Analise as afirmativas e assinale a alternativa correta
sobre o excerto:

“ Papai, o senhor tem de sair na foto. Senso n&o tem
sentido!”

I-“Papai”, sintaticamente, é sujeito da orag&o.
II-“de” € uma preposigéo.

Ill-“Sen&o” pode ser substituido por “caso contrario”.
IV- Ha dois adjuntos adverbiais no excerto.

' A)S61, llelll sdo corretas

B)Sé Il e IV sdo corretas.
C)SélllelV sao corretas.
D)S6lelVsao corretas.

|E)S6 11, llle IV sdo corretas.

exto destacado a seguir, é inadequado afirmar

Sobre o t
que:
“E antes que houvesse mais protestos, acionou a cAdmara,

| tirou a foto e foi dormir.”

A) “houvesse” poderia ser substituido por “existissem”.
B) a primeira oragdo ndo tem suijeito.

C)as virgulas foram usadas para separar oragges.

D) na primeira oragéo, falhou a concordancia.

E)a quarta oragd@o é coordenada sindética aditiva.
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ndo morre, decidiram tirar uma fotografia de toda familia
reunida, talvez pela Gltima vez.” semantica e estrutural-
mente sugere:

A) consequéncia.

B) concessao.

C) conformidade.

D) tempo.

E)causa.

A compreenséao e a estrutura textual ndo permitem inferir
que:

A) a opgao pela forma “camara” esta de acordo com a norma.
B) Castelo poderia ser adjetivado de provedor.

C) o aceite a sugestéo de Bitinha confirmaria a exclusédo de
Dudu.

D) “impavido” diz do carater frouxo e covarde do primeiro
genro.

E) a atitude de Domicio desdiz de sua avaliag&o clinica.

Marque a alternativa em que ha uma derivacéo impropria:
A) O Castelo.

B) Revezamento.

C) decididamente.

D) prontificou.

E) brasileiros.

( www.cetapnet.com.br )—

| 1ll- o(a) companheiro(a) pela cessagéo da unido estavel
| com o segurado mesmo que lhe for assegurada a presta-

¢do de alimentos;

IV- o(a) cénjuge, companheiro ou companheira de segura-
do falecido, pelo casamento ou pelo estabelecimento de
unido estavel;

Apbs a leitura e andlise das assertivas, pode-se afirmar
que estdo corretas as assertivas:

Alell.
B)l, llelll.
C)ll, llelV.
D)L, llelV.
E),IL1lelV.

Os processos de aposentadoria do servidor publico da
administragdo direta, autarquica e fundacional dos Pode-
res do Estado, do Ministério Pablico, dos Tribunais de Con-
tas, do Ministério Publico de Contas, do Ministério Publico
junto ao Tribunal de Contas dos Municipios e dos membros
da Magistratura, segundo o Regulamento Geral do Regime
Proprio de Previdéncia Social do Estado do Para, devem

Sobre: “Eu ficoimplicito, (...)", & incorreto afirmar:

A) O adjetivo da frase pode ser trocado por “obscuro”, |

“subtendido”.

B) O verbo é intransitivo.

C) “implicito” é predicativo do suijeito.
D) Tem-se um predicado nominal.

E) O sujeito é simples.

(Guesizo-E 1)

Sao exemplos de acentuagdo pela mesma regra de
“resisténcia™

A)impavido,

B)camara.

C) Mario.

D) alguém.

E) tltima.

=N 1)
A Lei Complementar n.° 039/2002 (institui o Regime de
Previdéncia Estadual do Para), e alteragdes, se houver,
determina que perdera a qualidade de beneficiario:

I- 0 segurado obrigatério e o dependente que vier a falecer;
lI- o segurado obrigatorio que for exonerado, dispensado,
demitido ou desligado;

- serinstruidos com alguns dos seguintes documentos, exce-
 to:

| A) requerimento padré&o, preenchido e assinado pelo servi-
' dor e pelo representante do érgdo/entidade de origem,
| inclusive nos casos de aposentadoria involuntaria: compul-
| s6ria ou por invalidez (via original).

| B) termo de opgéo pela regra de aposentadoria, devida-
' mente assinado pelo servidor e pelo representante do
| brgéo/entidade de origem (em via original).

| C) documento de identificagéo oficial do servidor, com foto,
| CPF, contato, comprovante de residéncia atualizado e cer-
tidao de nascimento ou certiddo de casamento, com aver-
bagdo de separacéo judicial, divércio ou 6bito, e declara-
- ¢ao, certidao ou escritura pablica de unido estavel, se foro
caso (copia conferida com a via original).

D) demonstrativo de pagamento relativo a ultima remune-
ragé@o percebida (ultimo contracheque), com a identifica-
¢do funcional do responsavel pela emisséao.

E) declaragdo do 6rgédo acerca da existéncia, ou ndo, de
sindicancia, inquérito ou processo a que o servidor esteja
respondendo (via original).

wesiar ()

A respeito do Comité de Investimento - COINV previsto no
Decreto n.° 1.751/ 2005, e alteragdes, se houver, leia as
afirmagdes seguinte e marque a Ginica incongruente.

A) O Comité de Investimentos sera composto de 5 (cinco)
membros e constituido da seguinte forma: | - Presidente do
IGEPREV; |l - Diretor do Tesouro Estadual; Ill - 3 (trés)
profissionais do mercado financeiro especialistas em
finangas, sendo um deles, preferencialmente, com
experiéncia em gestdo de fundo de penséo.

B) Os membros do Comité de Investimentos serdo
nomeados pelo Governador do Estado para um mandato
de 2 (dois) anos, podendo ser reconduzidos uma Unica

vez, porigual periodo.
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C) O Comité de Investimentos, como 6rgéo deliberativo,
nédo tera fungdo executiva, competindo-lhe emitir
recomendacdes a Diretoria Executiva sobre a andlise e
avaliagdo efetuadas nas propostas encaminhadas para
sua manifestagdo.

D) Os membros do COINV, na condigédo de servidores
publicos, ndo serdo remunerados, podendo ser atribuido
aos integrantes da atividade privada, com base em
preceitos legais, um valor remuneratdrio pelo exercicio da
fungéo.

E) As reunides do COINV poderéo ser realizadas com a
presenca da maioria simples de seus membros.

zidas pela Lein.? 8.613/2018, e alteragdes, se houver, ape-
nas néo se pode afirmar:
A) Ao Nucleo de Planejamento, diretamente subordinado

ao Presidente do IGEPREV, compete planejar, elaborar, |

coordenar, acompanhar e avaliar o planejamento e orga-
mento anual do IGEPREYV, observando as diretrizes esta-
belecidas nos programas, planos e a¢ées do Governo do
Estado e no Planejamento Plurianual.

B) Ao Nucleo de Controle Interno, diretamente subordina-
do ao Presidente do IGEPREYV, compete executar e contro-
lar, em consonancia com as normas da Auditoria Geral do
Estado, as atividades de controle interno no dmbito do
Instituto.

C) Aos Nucleos Regionais, diretamente subordinados ao |
Presidente do IGEPREV, compete planejar, coordenar, -

controlar, avaliar e executar as atividades referentes ao
cadastro e habilitagdo de beneficiarios do regime préprio
de previdéncia dos servidores do Estado do Para, desen-
volvidas nos municipios sob sua jurisdicéo.

i @{ fncA NO SERVICO PUBLICO |

Estdo corretas:

A)apenas as assertivas |l ell.
B)apenas as assertivas |, lll e [V.
C)apenasas assertivas|l, lllelV.
D) apenas as assertivas|, ll e IV.
E)asassertivas|, I, llle V.

(T 16)

| O Ministério Pulblico podera, nos termos da Lei n.°
| 8.429/1992, e alteragdes, se houver, conforme as circuns-
| tancias do caso concreto, celebrar acordo de ndo persecu-
¢ao civil, desde que dele advenham, ao menos, os seguin-
tesresultados:

I-ointegral ressarcimento do dano;

Il- a revers&o a pessoa juridica lesada da vantagem indevi-
da obtida, ainda que oriunda de agentes privados;
Ill-areparagdo moral a pessoa juridica lesada.

Apbs a analise das afirmativas, marque a alternativa correta.
| A)Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.

B)Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.

C)Apenas as afirmativas |l e Il| est&o corretas.

D)As afirmativas |, Il e |1l estdo corretas.

E)As afirmativas | e |ll estdo erradas.

| O Decreto n.° 11.129/2022, e alteragdes, se houver, trata
- do Processo Administrativo de Responsabilizagdo - PAR
- estabelecendo o seguinte, exceto:

A) A competéncia para a instauragéo e para o julgamento

D) Ao Nucleo de Investimento, diretamente subordinado | do PAR é da autoridade maxima da entidade em face da
ao Presidente do IGEPREV, compete planejar, coordenar, | qual foi praticado o ato lesivo ou, em caso de 6rgéo da admi-
controlar e avaliar a execugéo das atividades administrati- | nistragéo publica federal direta, do respectivo Ministro de

vas relativas a tecnologia da informag&o, arrecadacgéo e
fiscalizagéo, finangas, orgamento, pessoal,

E) A Diretoria de Previdéncia, diretamente subordinado ao
Presidente do IGEPREV, compete planejar, coordenar,
controlar e avaliar a execugéo das atividades de inscrigéo,
cadastro e habilitagdo, assim como a concess&o, a revisio
e a manutencéo de beneficios previdenciarios aos servido-
res do Estado do Para, aos segurados, seus dependentes
e pensionistas do IGEPREV.

8 be
L Seotutotsbatooimidot ), ¥ S

As consignagdes em folha de pagamento s&o compulséri-
as e facultativas conforme estabeleceu a Lei n.° 5.810/94,
e alteragbes, se houver. Sdo consideradas contribuigdes
compulsorias:

I-imposto sobre o rendimento do trabalho, na forma da lei;
Il- pensdes alimenticias fixadas ou homologadas extra-
judicialmente;

IIl- reembolso de beneficios e auxilios prestados aos servi- |

Estado.

B) No ato de instauragéo do PAR, a autoridade designara
comiss&o, composta por dois ou mais servidores estaveis.
C) Instaurado o PAR, a comisséo avaliara os fatos e as
circunstancias conhecidas e indiciara e intimara a pessoa
juridica processada para, no prazo de trinta dias, apresen-
tar defesa escrita e especificar eventuais provas que pre-
tenda produzir.

D) Sera assegurado o sigilo do PAR, sempre que necessa-
rio a elucidagéo do fato ou quando exigido pelo interesse
| das partes, garantido a pessoa juridica processada o direi-
| toa ampla defesa e ao contraditério.

E) O prazo para a conclus&o dos trabalhos da comiss&o de
| PAR né&o excedera cento e oitenta dias, admitida a pror-
rogagéo, mediante solicitagéo justificada do presidente da
comiss&o a autoridade instauradora, que decidira de ma-
neira fundamentada.

dores e pela Administrag&o Publica Estadual, naformadalei; | Na esfera administrativa, conforme determina a Lei n.°
IV- contribuigdo para plano de salde em favor de entidade E 12.846/2013, e alteragdes, se houver, as sangdes
administradora de planos de satide do Estado, caso o ser- | aplicadas as pessoas juridicas consideradas responséveis
vidor tenha manifestado sua opgéo pela adesdo como | pelos atos lesivos previstos nesta lei dever&o observar,
segurado ao plano. | exceto:

e
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A)agravidade dainfragéo.

B) a vantagem auferida ou pretendida pelo infrator.
C)aconsumagéo ou ndo da infrag&o.

D)o grau de leséo ou perigo de lesao.

E) a situagdo social do infrator.

(Questio
Alein.®13.709/2018, e alteragdes, se houver, dispde, den-
tre outros assuntos, a respeito do tratamento de dados
pessoais. Sobre o assunto, leia os itens seguintes e mar-
que a alternativa correta:

I- O tratamento de dados pessoais cujo acesso & publico |
deve considerar a finalidade, a boa-fé e o interesse publico |
que justificaram sua disponibilizacao.

II- A eventual dispensa da exigéncia do consentimento néo

desobriga os agentes de tratamento das demais obriga- |

¢Oes previstas nesta Lei, especialmente da observancia
dos principios gerais e da garantia dos direitos do titular.

Ill- Ndo é dispensada a exigéncia do consentimento para
os dados tornados manifestamente puablicos pelo titular,
resguardados os direitos do titular e os principios previstos
nestaLei.

A)Ositens | e ll estéo corretos.
B) Ositens Il e lll estédo corretos.
C)Ositens | e lll estdo corretos.
D) Todos os itens estéo corretos.
E)Apenas oitem | esta correto.

! FS—
Analise as aﬁrmatlvas a seguir sobre Etica e marque a |
alternativa correta:

I- O que é um Cédigo de Etica? E um padréo que serve de |
E um con- | (Gy

guia para a conduta de um determinado grupo.
junto de principios, assumidos publicamente, que orientam |
determinadas atividades, de acordo com os anseios so-
ciais por honestidade, solidariedade e corregéo.

Il- Um cédigo de ética ndo pode, obviamente, por-se fora |
ou além da lei: ndo pode servir como desculpa ou meio |

para legitimar comportamentos que a lei proibe.

A)Aafirmativa | esta corretae a ll errada.

B) Ambas as afirmativas estéo erradas.

C)Aafirmativa | esta corretae all complementaal.
D)Aafirmativa | esta errada e a |l esta correta.

E) Ambas as afirmativas estdo corretas e a Il ndo comple- |
mentaal.

------- @{ NOGOES DE DIREITO CONSTITUCIONAL |
1)

Leia os itens seguintes:

I- O Brasil adotou a federagdo como forma de governo, o

que pode ser depreendido do art. 1°, CF, que estabelece
que a Republica Federativa do Brasil &€ formada pela unido
indissoltvel dos Estados federados, Municipios e Distrito
Federal.

II- O federalismo brasileiro pode ser considerado de quatro
niveis, pois a autonomia politica é evidenciada na Uni&o, nos
Estados federados, nos Municipios e no Distrito Federal.

lll- A Constituigdo Federal consagra o federalismo como
principio fundamental.

~———{ www.cetapnet.com.br )

IV- Conforme se depreende da interpretacéo do art. 18, CF,
no federalismo brasileiro, a autonomia dos Estados federa-
dos, Distrito Federal e Municipios compreende somente o
autogoverno, que consiste na possibilidade de o ente esco-
Iher, pelas vias constitucionais adequadas, os agentes que
desempenharao as fungdes publicas.

Estéo corretos apenas os itens:
A)lelV.

B)llelll.

C)lLelV.

D)lllelV.
lE)I lfelll.

' Em relagdo aos direitos atinentes a nacionalidade, marque
! a alternativa correta:

- A)A Constituicdo Federal proibe qualquer diferenciagéo de
tratamento entre brasileiros natos e naturalizados.

B) Os cargos de Ministro do Superior Tribunal de Justica e
Ministro do Supremo Tribunal Federal s&o privativos de
 brasileiros natos.

| C) A chamada naturalizag&@o extraordinaria ocorre quando
| & conferida nacionalidade brasileira aos estrangeiros de
| qualquer nacionalidade, residentes na Republica Federati-
' va do Brasil ha mais de quinze anos ininterruptos e sem
' condenagéo penal, desde que a requeiram.

' D)Aperda-punigéo da nacionalidade ocorre na hipétese de

| obrasileiro adquirir outra nacionalidade.

' E) Terdo nacionalidade brasileira derivada tacita os portu-
' gueses com residéncia permanente no Brasil, se houver
' reciprocidade em favor de brasileiros.

| Pedro, mlhtar pretende se candidatar, no préximo pleito
| eleitoral, para Prefeito. No ano das eleiges, Pedro tera 31
(trinta e um) anos de idade e 7 (sete) anos de servigo mili-
| tar. Nesse caso, é correto afirmar, consoante a Constitui-
| ¢8o Federal:
| A) Pedro néo podera ser candidato, pois o militar ndo tem
| capacidade eleitoral ativa e passiva.
| B) Pedro néo podera ser candidato, pois o militar, embora
| seja alistavel, é inelegivel.
| C) Pedro podera se candidatar, porém n&o para Prefeito,
pois a Constituicdo exige idade de minima de 35 (trinta e
cmco) anos como condig¢éo de elegibilidade.
| D) Pedro podera ser candidato e, nesse caso, seré agrega-
| do pela autoridade superior e, se eleito, passara automati-
camente, no ato dadiplomacéo, para a inatividade.
. E) Pedro podera ser candidato e, nesse caso, devera afas-
tar-se de suas atividades.

Marque a altematwa correta em relagdo aos Territorios
Federais, conforme a Constituicdo Federal:

| A)A Constituigdo veda a criagéo de novos Territérios Fede-

rais.

B) Os Territérios Federais pertencerdo aos Estados federa-
dos dos quais foram desmembrados.

C)A criagéo de Territorio Federal sera regulada em lei com-

plementar.
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D)Atransformag&o de Territorio Federal em Estado depen-
de de lei especifica da Unido e sera regulada em Decreto
do Presidente da Republica.

E)Areintegragéo de Territorio Federal ao Estado de origem
seraregulada em lei especifica do Estado de origem.

(@usio-¢D)

De acordo com a Constituigdo Federal, a exploragdo, dos
servicos de gas canalizado:

A) é competéncia comum dos Estados federados, Distrito
Federal e dos Municipios.

B) cabe aos Estados federados explorar mediante conces-
sdo, apenas.

C) cabe aos Estados federados explorar, diretamente ou
mediante concess&o, podendo a regulamentago ser feita
por medida provisoria.

D) pode ser feita pelos Estados federados, diretamente.

E) compete a Unido a exploragéo desse servico, que deve-
réa ser regulamentado por lei complementar.

------- @[ NOGOES DE DIREITO ADMINISTRATIVO |-

(QuestaoHL)

De acord com a Constituicdo Federal, é reserva de lei
complementar:

A) a criagdo de autarquia.

B) a autorizag&o para criagéo de empresa publica.

C) a autorizagéo para criagdo de sociedade de economia
mista.

D) a autorizag&o para criagédo de subsidiaria de empresa
publica.

E) a defini¢do de area de atuagéo de fundagéo instituida
pela Administragédo Publica.

Em relag&o as regras constitucionais do regime proprio de
previdéncia social de servidor publico titular de cargo efeti-

10 (dez) dias Uteis entre a intimagao e a pratica do ato. -
Nesse caso, é correto afirmar, com fundamento na Lei esta-
dual n.®8.972/2020:

A) Diante da recusa de assinar o comprovante de recebi-
mento pelo interessado, a Administragdo Publica deve
repetir o ato por meio eletrénico ou por via postal com aviso
de recebimento.

B) A recusa ndo tem amparo legal, pois a Lei estadual n.°
8.972/2020 estabelece que a intimag&o observara a ante-
cedéncia minima de trés dias Uteis quanto a data de com-
parecimento.

| C) Caso o interessado néo compareca a diligéncia ao qual
| foi instado, o processo prosseguira e serdo reputados ver-
dadeiros os fatos alegados pela Administragéo Publica.

D) E desnecesséria a intimagao para efetivagdo de diligén-
| cias, sendo exigida apenas para ciéncia das decisdes pro-
| feridas ao longo do processo administrativo.

| E) Aintimag&o é nula porque ha antecedéncia minima de
1 10 (dez) dias entre a intimag&o e a data de comparecimen-
| to.

' No curso de determinado procedimento de invalidago de
| contrato administrativo instaurado de oficio pela Adminis-

i trag@o Publica, a autoridade competente determinou a
| suspensé&o do contrato sob analise a fim de evitar lesdo ao
| interesse publico de dificil reparagéo. Em decis3o final, o
| contrato foi invalidado, porém ficou estabelecido que os
| efeitos da invalidag&o seriam produzidos a partir da deci-
| sdo de suspensé&o do negdcio, mantidos os efeitos anterio-
| res a esse marco decisorio. Nesse caso, é correto afirmar,
| com fundamento na Lei estadual n.° 8.972/2020:

'A) A Lei estadual n.° 8.972/2020 autoriza de maneira
- expressa a modulagéo dos efeitos da decis&o que invalida
| contrato administrativo por razdes de seguranca juridica
| ou relevante interesse social, pelo que a Administracdo
| pode decidir que a eficacia da invalidagdo tenha por marco

| momento especifico.

vo, é correto afirmar sobre a contagem de tempo de contri- | B) Ha vicio no processo administrativo, pois de acordo com
buigéo ficticio: | a Lei estadual n.° 8.972/2020, o procedimento de invalida-
A) E vedado o estabelecimento, ainda que por lei, de con- | ¢80 ndo pode ser instaurado de oficio e depende de provo-
tagem de tempo de contribuigéo ficticio. | cagéo do interessado ou do Ministério Puiblico.

B) E possivel a contagem de tempo de contribuigéo ficticio, | C) A Lei estadual n.® 8.972/2020 n&o autoriza a suspens&o

em qualquer situagéo, desde que seja estabelecida por lei
complementar do respectivo ente federativo.

C) E possivel a contagem de tempo de contribuigao ficticio,
em qualquer situacéo, desde que seja estabelecida por lei
complementar federal de abrangéncia nacional.

D) E possivel a contagem de tempo de contribuiggo ficticio,
desde que haja previszo em lei especifica e se refiraa uma
das hipéteses de cumulagéo constitucional de cargos
publicos.

E) E possivel a contagem de tempo de contribuicgo ficticio,
desde que haja previsdo em lei e que a atividade desempe-
nhada pelo servidor seja insalubre, perigosa ou penosa.

Em determinado processo administrativo foi expedida inti-
magao ao interessado para efetivagdo de diligéncia solici-
tada pela Administragéo. O interessado, porém, se recu-
sou a assinar o comprovante de recebimento da inti-
magao ao argumento de que néo foi respeitado o prazo de

| do contrato administrativo no curso do procedimento de
invalidagéo, antes da decis&o final.
D) A Lei estadual n.° 8.972/2020 n3o prevé a modulagdo
dos efeitos da decisd@o, porém essa possibilidade decorre
dos principios expressos no art. 3° do mesmo Diploma
legal, especialmente os principios da seguranca juridica, da
razoabilidade e da indisponibilidade do interesse publico.

E) Ha vicio no processo administrativo, pois a Lei estadual
| n.°8.972/2020 veda a modulag&o dos efeitos nos casos de
procedimento de invalidagéo.

CT=0X 30)

; Analise os itens a seguir:

' I-Em todo contrato administrativo é necessério haver clau-
| sula que preveja a obrigagdo de o contratado cumprir as
| exigéncias de reserva de cargos prevista em lei, bem como
% em outras normas especificas, para pessoa com deficién-
j cia, para reabilitado da Previdéncia Social e para aprendiz.
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Il- Exclusivamente nas contratacdes de servigos continuos
com regime de dedicagdo exclusiva de mao de obra, a
Administragao respondera solidariamente pelos encargos
previdenciarios e subsidiariamente pelos encargos traba-
Ihistas se comprovada falha na fiscalizagdo do cumprimen-
to das obrigagdes do contratado.

lll- O agente publico designado para atuar na area de licita-
¢bes e contratos pode estabelecer tratamento diferenciado
de natureza previdenciaria entre empresas brasileiras e
estrangeiras.

IV- E permitido a 6rgdo ou entidade contratante vincular-se
as disposigdes previstas nos acordos, convengdes ou dis- |
sidios coletivos de trabalho que tratem de obrigacdes e |

( www.cetapnet.com.br )

C) sistema solidario de seguridade, com a obrigatoriedade
de participagcdo, mediante contribuigdo de seus
participantes.

D) organizagdo baseada em normas gerais de contabilida-
de e atuaria, de modo a garantir equilibrio financeiro e atua-
rial ao Regime.

E) identificagdo e consolidagdo em demonstrativos
financeiros e orgamentarios de todas as despesas fixas e
variaveis dos segurados e dependentes, dos demais
encargos incidentes sobre proventos e pensdes.

(Guestio

direitos que somente se aplicam aos contratos comaAdmi- | No que tange & “caréncia” prevista no Regime Geral de

nistracdo Publica.

Estéo corretos, conforme a Lein.® 14.133/2021, apenas os
itens:

A)lell.

B)lielll.

C)lelV.

D)L, llelV.

E)ILlelV.

Na Lei n.° 10.887/2004, e alteragdes, se houver, entende-
se como base de contribuicdo o vencimento do cargo
efetivo, acrescido das vantagens pecuniarias
permanentes estabelecidas em lei, os adicionais de
carater individual ou quaisquer outras vantagens,
excluidas:

I- as diarias para viagens;

ll- a ajuda de custo em razéo de mudanca de sede;
lll-aindenizagdo de transporte;

IV- 0 salario-familia;

V-0 auxilio-alimentagéo;

VI- o auxilio pré-escolar.

Completam, corretamente, o comando da questédo apenas
ositens:

AL 1L e V.
B)II, 1V, Ve V.
C)L, I, 11, IVe V.
D)II, lil, IVe V.
E)1L 11, 1L, 1V, Ve VI,

O Regime de Previdéncia Estadual, reorganizado pela Lei
Complementar n.° 39/2002, e alteragbes, se houver, visa
assegurar o direito relativo a previdéncia aos servidores
publicos, aos militares estaduais, aos segurados do
Regime e seus dependentes obedecendo aos seguintes
principios e diretrizes, exceto:

A) cobertura exclusiva aos segurados e respectivos
dependentes, permitido o pagamento de beneficios
mediante convénios e consorcios.

B) carater democratico da gestdo administrativa, com
participacéo de representantes do Poder Pablico Estadual
e dos seus segurados nos termos desta Lei e regulamento.

| Previdéncia Social (RGPS) trazida na Lei n.° 8.213/91, e
| alteragdes, se houver, analise as assercdes seguintes e
! marque a alternativa correta:

| I- Periodo de caréncia é o nimero minimo de contribuicdes
mensais indispensaveis para que o beneficiario faga jus ao
beneficio, consideradas a partir do transcurso do primeiro
dia dos meses de suas competéncias;

II- Para computo do periodo de caréncia, serédo
consideradas as contribuicdes referentes ao periodo a
| partir da data de filiagdo ao Regime Geral de Previdéncia
| Social (RGPS), no caso dos segurados empregados,
' inclusive os domésticos, e dos trabalhadores avulsos;

| lll- Depende de caréncia a concess&o da prestacéo de
‘ salario-maternidade para as seguradas empregada,
| trabalhadora avulsa e empregada doméstica.

| A)Apenas a assertiva | esta correta.

| B)Apenas a assertiva |l esta correta.

: C)Apenas as assertivas | e |l estéo corretas.

 D)Apenas as assertivas |l e |l estdo corretas.

' E) Todas as assertivas estao corretas.

| Para efeito dos beneficios previstos no Regime Geral de
Previdéncia Social ou no servigo ptblico é assegurada a
- contagem reciproca do tempo de contribuig&o na atividade
privada, rural e urbana, e do tempo de contribuigéo ou de
servico na administragéo publica, hipétese em que os
| diferentes sistemas de previdéncia social se compensardo
| financeiramente. O tempo de contribuigdo ou de servigo de
que trata esta Secdo da Lei n.° 8.213/1991, e alteragdes,
se houver, serd contado de acordo com a legislagdo
pertinente, observadas as normas seguintes, exceto:

A) ndo sera admitida a contagem em dobro ou em outras
condi¢des especiais.

B) é vedada a contagem de tempo de servigo publico com o
de atividade privada, quando concomitantes.

C) ndo sera contado por um sistema o tempo de servigo
utilizado para concesséo de aposentadoria pelo outro.

| D) é vedada a desaverbagao de tempo em regime préprio
| de previdéncia social quando o tempo averbado tiver
gerado a concessdo de vantagens remuneratérias ao
' servidor pablico em atividade.

| E) o tempo de servigo anterior ou posterior & obrigatorie-
| dade de filiagdo a Previdéncia Social ndo sera contado
 mesmo mediante indenizagéo da contribuicdo correspon-
| dente ao periodo respectivo.
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Fica, igualmente, instituido o Fundo Previdenciario do
Estado do Para - FUNPREYV, de natureza contabil, em
regime de capitalizagé@o, também vinculado ao Instituto de
Gestéo Previdenciaria do Estado do Para, com a finalidade
de prover recursos, exclusivamente, para o pagamento
dos beneficios de aposentadoria, reserva remunerada e
reforma, e pensdo aos segurados do Regime de
Previdéncia Estadual. Constituem, dentre outros, receita
ou patriménio do FUNPREV, exceto:

A) as dotagdes consignadas na lei orgamentaria anual e os
créditos adicionais.

B) o produto da alienagdo de bens que lhe forem

destinados.

C) os rendimentos de seu patriménio, tais como os obtidos
com aplicagbes financeiras ou com o recebimento de |
contrapartida pelo uso de seus bens.

|- a demonstragdo das variagdes patrimoniais dara -

destaque & origem e ao destino dos recursos provenientes
da alienagéo de ativos;

Il- as receitas e despesas previdenciarias serdo
apresentadas em demonstrativos financeiros e orgamen-
tarios especificos;

lll- a disponibilidade de caixa constara de registro préprio,
de modo que os recursos vinculados a 6rgéo, fundo ou
despesa obrigatéria fiquem identificados e escriturados de
forma individualizada.

Esta(&o) correto(s) o(s) item(ns):
A)lell, apenas.

B)lelll, apenas.

C)llelll, apenas.

D)1, apenas.
E)l lelll.

D) os recursos provenientes de convénios, oontratos, ;
acordos ou ajustes de prestacéo de servigos. [ ) 38
E) os recursos oriundos da compensagao financeira entre ; '

o Regime Geral de Previdéncia Social e o regime préprio i Sdo segurados obrigatérios da Previdéncia Social,
dos servidores estaduais, na forma prevista na legislagéo | segundo a Lei n.° 8.212/1991, e altera¢des, se houver, as

estadual.

De acordo com a Lei n.° 9.717/1998, e alteragbes, se |
houver, os regimes proprios de previdéncia social dos |
servidores puablicos da Unido, dos Estados, do Distrito |
Federal e dos Municipios, dos militares dos Estados e do |
Distrito Federal dever&o ser organizados, baseados em |
normas gerais de contabilidade e atuaria, de modo a |
garantir o seu equilibrio financeiro e atuarial, observados
0s seguintes critérios, exceto:

A) realizacdo de avaliagdo atuarial inicial e em cada |
balango utilizando-se paradmetros gerais, para a
organizag&o e reviséo do plano de custeio e beneficios.

B) pleno acesso dos segurados as informagdes relativas a |
gestdo do regime e participagdo de representantes dos |
servidores publicos e dos militares, ativos e inativos, nos |
colegiados e instancias de decisdo em que os seus |
interesses sejam objeto de discuss&o e deliberagao.

| seguintes pessoas fisicas como empregado, exceto:

| A) aquele que presta servigo de natureza urbana ou rural &
| empresa, em carater ndo eventual, sob sua subordinagéo
@ mediante remuneragéo, inclusive como diretor
' empregado.

' B) aquele que, contratado por empresa de trabalho
temporario, definida em legislagdo especifica, presta
. servigo para atender a necessidade transitéria de
substnmgﬁo de pessoal regular e permanente ou a
acréscimo extraordinario de servigos de outras empresas.

. C) o brasileiro ou estrangeiro domiciliado e contratado no
 Brasil para trabalhar como empregado em sucursal ou
- agéncia de empresa nacional no exterior.

| D) o brasileiro ou estrangeiro domiciliado e contratado no
| Brasil para trabalhar como empregado em empresa
domlcmada no exterior, cuja maioria do capital votante
 pertenca a empresa brasileira de capital nacional.

| E) o servidor pablico ocupante de cargo em comissdo, com
vinculo efetivo com a Unido, Autarquias, e Fundagdes
Publlcas Federais.

C) registro contabil coletivizado das contribuigdes de cada

servidor e dos entes estatais, conforme diretrizes gerais.

D) rdentlflcagao e consolidagdo em demonstrativos
financeiros e orgamentérios de todas as despesas fixas e
variaveis com pessoal inativo civil, militar e pensionistas,
bem como dos encargos incidentes sobre os proventos e
pensodes pagos.

E) financiamento mediante recursos provenientes da

A Lei n.° 9.796/1999, e alteragbes, se houver, estabelece
no seu art. 3° 0 seguinte: "O Regime Geral de Previdéncia
Social, como regime instituidor, tem direito de receber de

cada regime de origem compensagéo financeira,

Unigo, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municipios e | 0bservado o disposto neste artigo.” O Regime Geral de
das contribuigdes do pessoal civil e militar, ativo, inativo e | | Previdéncia Social deve apresentar a cada regime de

dos pensionistas, para os seus respectivos regimes. 30"99"1 os seguintes dados referentes a cada beneficio
| concedido com oémputo de tempo de contribuigdo no

| ambito daquele regime de origem:

I- identificagdo do segurado e, se for o caso, de seu
dependente

Alei Complementarn °101/2000, e alteragdes, se houver, | II-arenda mensalinicial e adatadei inicio do beneficio;
determina que além de obedecer 4s demais normas de | llI- o percentual do tempo de servigo total do segurado
contabilidade publica, a escriturag&o das contas publlcasscorrespondente ao tempo de contribuicdo no &mbito
observara as seguintes diretrizes, dentre outras:

| daquele regime de origem.




Completa(m), corretamente, o comando da questéao:
A)apenasositensiell.

B)ositensllelll.

C)apenasositens|elll.

D)apenasoitemlll.

E)apenasoitemll.

T8 40)

Nas normas atudrias previstas na Constituicdo da
Republica Federativa do Brasil, foi estabelecido que a
previdéncia social sera organizada sob a forma do Regime
Geral de Previdéncia Social, de carater contributivo e de
filiagao obrigatéria, observados critérios que preservem o
equilibrio financeiro e atuarial, e atendera, na forma da lei, a:
I- cobertura dos eventos de incapacidade temporaria ou
permanente para o trabalho e idade avancada;

II- protegdo a maternidade, especialmente & gestante;

lll- protegé@o ao trabalhador em situacéo de desemprego |

voluntario;

IV- salario-familia e auxilio-recluséo para os dependentes |

dos segurados de baixa renda.

Estéo corretos apenas os itens:

A)lell.

B) I, llelll.
C)ll, lilelV.
D)l llelV.
E)l,lllelV.

Em relagdo ao conceito de taxa de juros, marque a
alternativa correta.

A) Chamamos de taxa nominal aquela expressa em uma
unidade de tempo igual da unidade de tempo dos periodos
de capitalizacdo.

B) Chamamos de taxas proporcionais aquelas que quando
ao serem aplicadas a um mesmo capital durante um
mesmo prazo de tempo no regime de juros simples,
produzem diferentes montantes.

C) Chamamos de taxa efetiva aquela cujo periodo de
capitalizacédo é igual a unidade de tempo na qual esta
expresso o periodo da operacéo.

D) Chamamos de taxas equivalentes aquelas que quando
ao serem aplicadas a um mesmo capital durante um
mesmo prazo de tempo no regime de juros simples,
produzem um mesmo montante.

E) Chamamos de taxa aparente aquela que desconsidera
acorregdo monetaria.

(Questio-(F)

Um segurado pegou um empréstimo no regime de juros
compostos, e no final de 3 meses, a taxa de 2% ao més,
pagou um total de R$ 2.122,42. Qual foi o valor do
empréstimo?

A)R$ 1.900,00

B)R$ 1.950,00

C)R$2.000,00

D)R$2.050,00

E)R$2.100,00

| Guestio} %)

( www.cetapnet.com.br )

Considerando o sistema de juros compostos, qual o
montante de um capital de R$ 5.600,00, aplicado a taxa de
5% ao més, durante 3 meses?

A)R$6.482,70
B)R$6.576,40
C)R$6.289,00
D)R$6.120,96
E)R$6.340,00

A,
(44,
Um titulo foi descontado com antecedéncia de 60 dias do
vencimento. Qual o valor nominal desse titulo, sabendo
que a taxa é de 12% ao més e resultou um valor
descontado de R$ 608,007

A)R$ 740,00

B)R$ 760,00

C)R$ 780,00

D)R$ 800,00

| E)R$820,00

[E==145)

- O processo de amortizacdo de um empréstimo consiste
' nos pagamentos das prestacdes em épocas predetermina-
' das. Cada prestagdo é subdividida em duas partes, a
saber:
* juros do periodo, calculado sobre o saldo devedor no
inicio do periodo;
« amortizagédo do capital, obtida pela diferenca entre o
' valor da prestagédo e o valor dos juros do periodo.

' Sobre o tema, analise as afirmativas seguintes e marque a

 alternativa correta.

|- Parcelas de amortizagdo correspondem as parcelas de

' devolugéo do capital emprestado.

 1I- Prazo de amortizagéo é o intervalo de tempo durante o
qual sdo pagas as amortizagdes.

 lll- Prestacéo é a soma da amortizagéo acrescida de juros

| e outros encargos pagos em um dado periodo.

| IV- Prazo total do financiamento € a soma do prazo de

caréncia com o prazo de amortizagéo.

A) Somente a afirmativa | esta correta.

B) Somente a afirmativa |l esta correta.

C) Somente a afirmativa lll esta correta.

D) Somente a afirmativa IV esta correta.

E) Todas as afirmativas estéo corretas.

1%&0}@
Foi feita uma pesquisa com 10 servidores, com idades
acima de 60 anos. O conjunto de dados, referentes as
idades desses servidores estéa a seguir: 61, 72, 61, 70, 63,
70,72, 61, 70, 65. O Coeficiente de Variagdo da idade dos
servidores é de:

1A)cv =0,01
B) cv = 0,03
C) cv = 0,05
D) cv = 0,07
E) cv = 0,09
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47) Deseja-se fazer uma pesquisa do salario médio, entre os profissionais, formados em Estatistica. A pesquisa
determina um grau de confianga de 95% e deseja-se a estimativa com um erro de R$ 250,00. Das pesquisas realizadas
anteriormente pelo Conselho Federal de Estatistica, sabe que o desvio padrao dos salarios de todos os profissionais
enquadrados nesta classe é de R$ 6.250,00. Admita que esta populagdo é infinita, quantas entrevistas serdo
necessarias para esta pesquisa?

Dado: tabela normal padronizada a seguir.

Tabela
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32894
35314
37493
41149
43943
45994
4744
48422
'fm’

49286
49461

- 49781

A%41

as91e

49942

49980

49981
49991

49994

oo
10257

14083
17724
21224

27637
0511
347

37698

39617

AVF08
42784
440482
45154
A7500
43241
49084

49477

49711

49921

49961
w97

49981
49992

yrcso

06749

10642

14431
18082
21564

27935
33308
35749
22900

JiIM

42922

44179

45164
45926
47558

48500

49111

4492
49621

AT720

- 45795
49846

49851
49924

49946
49962

49982

49992

49996

~oaies 0ases | o

07142 07535
14803 15173

2964 22240
25175 . 25490
3087 N3
3446 23891
35993 2204

W00 38298

41621 077

44295 44408

45352 AS44p |

45248 46327

615 47870
@124 48169
48537 48574

9124 49188
49508 49520

11026 Wuoe |

535

37
3
a9

i

A) 2301 entrevistas.
B) 2401 entrevistas.
C) 2100 entrevistas.
D) 2510 entrevistas.
E) 2041 entrevistas.
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Admita que a probabilidade 6 de sair “cara” no
langamento de uma moeda particular s6 pode ser 0,5;
0,6ou 0,4. O detentor da moeda acredita que as
probabilidades de 6, =05 e de 6, =0,6 estdo na
proporgdo 7:2 a favor de 6; = 0,5 e que 8, = 0,6 é duas
vezes mais provavel que 8; = 0,4. Qual a distribuicéo a
priori para 6 do detentor da moeda?

A) h(8,) = 0,1; h(8;) = 0,2; h(63) = 0,7.

B) h(6,) = 0,7; h(6;) = 0,1; h(63) = 0,2

C) h(ﬂl) = 0,2; h(ez) = 0,1; h(93) = 0,7.

D) h(6,) = 0,7; h(63) = 0,2; h(63) = 0,1.

E) h(6,) = 0,2; h(6;) = 0,7; h(63) = 0,1.

Supondo que uma varidvel aleatéria (x,y) tenha uma
fungdo densidade de probabilidade conjunta dada por
f(x,y) = e~@*), x,y > 0. Com a informagéo dada, qual
PO<x<o0,1<y<)?

A1l

B)e™

Ce

D) e~?

E)e™3

ot/
Com relagéo ao modelo de regressao linear (y = a + ﬁx)
analise as afirmativas seguintes:
I- o coeficiente B mede a inclinagéo da reta de regressao
II- o coeficiente @ mede o valor de y quando x é igual a |
zero;

lll- x é a variavel independente (ou variavel preditora), a |

ser usada para explicar o comportamento de y que é a
varidvel dependente (ou variavel resposta).

Marque a alternativa correta.

A) Somente | esta correta.

B) Somente Il esta correta.

C) Somente Il esta correta.

D) Somente | e Il estéo corretas.
E) Todas estéo corretas.

A matematica atuarial apresenta alguns conceitos gerais |

que sdo essenciais para o desenvolvimento de

investigaces precisas neste campo. Sobre a definigéo de |

1abua de vida, marque a alternativa correta.
A) E uma tabela que apresenta o nimero de pessoas vivas

e mortas, em ordem crescente de idade, desde a origem

até a extingdo completa do grupo.
B) E

origem até a extingéo completa do grupo.

C) E uma tabela que apresenta o niimero de pessoas vivas
e mortas, em ordem decrescente de idade, desde a origem
até a extingdo completa do grupo.

uma tabela que apresenta o nimero somente de |
pessoas vivas, em ordem crescente de idade, desde a
‘A avallagéo atuarial anual dos regimes proprios de

{ www.cetapnet.com.br )

D) E uma tabela que apresenta o nimero somente de
pessoas mortas, em ordem decrescente de idade, desde a
origem até a extingdo completa do grupo.

E) E o valor pago pelo segurado para a contratagdo do
seguro, que se efetiva com a emissao da apdlice por parte
da seguradora.

Questio

| A fungdo de sobrevivéncia corresponde a probabilidade
| que uma pessoa ultrapasse um tempo pré-determinado de
| vida. Sobre o assunto, assinale a alternativa incorreta.

' A) O tempo de falha é o tempo até a ocorréncia de um
determinado evento.

B) O tempo inicial € o tempo que comega uma determinada
atividade.

C) A Fungdo de Sobrevivéncia é definida como a
probabilidade de sobrevivéncia de uma observagéo até um
certotempo .

D) O Estimador de Kaplan-Meier é definido a partir de uma
técnica paramétrica.

E) A censura pode ser definida como a auséncia da
| ocorréncia do evento no tempo de analise.

A tabua de mortalidade é o método utilizado nos seguros
' de pessoas e de anuidades. Sobre os elementos que
compde a tabua, marque a alternativa correta sobre a
'simbologia

A) X representa o nimero de pessoas vivas ou pessoas
- sobreviventes com idade X.

. B) I, representa a idade das pessoas mortas.

C) px é a probabilidade de uma pessoa de idade x
| sobreviver, pelo menos, mais um ano (chegar vivo,

- obrigatoriamente, a idade x + 1).

D) d, é a probabilidade de uma pessoa com idade X
' morrer, obrigatoriamente, antes de atingir a idade x + 1.
'E) q, é a probabilidade de uma pessoa de idade x
- sobreviver, pelo menos, mais um ano (chegar vivo,
| obrigatoriamente, & idade x + 1).

- O diagrama de Lexis mostra as diferentes relagdes entre
tempo, idade e coorte. Sobre isso, ndo é correto afirmar
que:

A) o eixo horizontal do diagrama representa o tempo.

B) o eixo vertical representa a idade.

C) a trajetéria da vida ou linha vital de cada pessoa é uma
linha diagonal ascendente.

| D) a trajetéria da vida ou linha vital de cada pessoa é uma

| linha diagonal descendente.
E) Arepresentagdo de uma coorte € um conjunto de linhas
vitais que formam uma banda diagonal.

previdéncia social é realizada com data focal em 31 de

dezembro de cada exercicio. Sobre o assunto, ndo é

| correto afirmar que:
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A) é necessaria que seja elaborada por um profissional
atuério habilitado.

B) deve ser realizada em consonéncia com a Nota Técnica
Atuarial (NTA) do plano de beneficios do Regimes Préprios
de Previdéncia Social (RPPS).

C) é incapaz de prover informagbes suficientes que
possibilitem o continuo acompanhamento da solvéncia e
liquidez do plano de beneficios.

D) os resultados das avaliagdes atuariais anuais deverdo
serregistrados no Relatério da Avaliagéo Atuarial.

E) fornece as projegdes atuariais, avaliagéo da situagéo

financeira e atuarial do RPPS

A) 20
B) 30
C) 7.432.927
D) 90
E) 50

Os regimes financeiros sio adotados pelos entes
federativos. Sobre o tema, assinale a alternativa incorreta.
A) O regime financeiro de capitalizagéo é utilizado como o
minimo aplicavel para calculo das aposentadorias

| programadas e pensdes por morte decorrentes dessas

Com base nos dados dispostos na tabela seguinte tabua |
de mortalidade, marque a alternativa correta sobre a i
expectativa de vida.

ldades | Probabilidade = Obitos = 1(X) [L(GN) | T(X)
exatas = demorteentre D (X, N) s
(X) | duasidades |
exatas
Q (X, N) (Por
mil) f : |
0 12,3583 1236 100.000 98.866 | 7.630.516
A) 35,50
B) 70,89
C) 65,67
D) 80,90
E) 76,30

Com base nos dados dispostos na tabela tabua de
mortalidade, marque a alternativa correta sobre o nimero |
de pessoas vivas.

idades | Probabilidade @ Obitos | | (X)
exatas = de morteentre D (X, N)
(X) = duas idades
exatas . |
Q (X, N) (Por |
mil) | I
|1 | 0841 83 | 98.764
2 0,538 53 98.681 ;
A) 65,30
B) 95,40
C) 25,68
D) 98.723
E) 35,45
(Qlﬁ&éo '
Com base nos dados dispostos na tabela tdbua de
mortalidade, marque a alternativa correta sobre a|

quantidade de existéncia.

i

Idades | Probabilidade = Obitos | 1(X) L OGN T T |
exatas | de morteentre D (X,N) | i |
(X) = duasidades | i i

| exatas H £

. Q(X,N)(Por | ; |

mil) | : ’ | |

........ 2 | 053 | 53 98681 98,655 | 743207 E
3 ' 0 40? i 40 98. 628 98.608 | 7. 334.272 ;

| aposentadorias.
EB) O regime financeiro de repartlg:éo de capitais de

cobertura é utilizado como o minimo aplicavel para célculo
dos beneficios ndo programéaveis de aposentadorias por
| invalidez, pensées por morte delas decorrentes, bem como
' penséo por morte de segurados ativos.

C) O regime financeiro de reparticdo simples é utilizado
como minimo aplicavel para os beneficios que nio se
enquadrem nos regimes de capitalizagéo e de reparti¢éo.
D) Os beneficios de aposentadoria e pensédo por morte

| deveréo ser avaliados em regime financeiro de repartigio

simples.

' E) Os métodos de financiamento utilizados nas avaliagbes
| atuariais precisam atender as regras e parametros

|nst|tufdos

mm

0 plano de custeio é o conjunto de aliquotas normais e
- suplementares e de aportes para financiamento do plano
de beneficios e dos custos com a administragéo. Marque a
' alternativa correta sobre o assunto.

'A) E necesséaria a demonstragédo da viabilidade
| orcamentaria, financeira e fiscal do plano de custeio.

| B) Consiste no plano de amortizag&o do déficit atuarial com
0 estabelecimento de aliquota de contribuigéo suple-
| mentar ou em aportes mensais cujos valores ndo precisam
| ser preestabelecidos.

' C) Ndo é necessario demonstrar no plano o comporta-
mento entre as receitas projetadas e aquelas auferidas

ipele:> reglme e os possiveis impactos para a situagéo

financeira e atuarial.

| D) Ap6s ser implementado em lei, o plano de custeio ndo
| precisara ser monitorado e nem avaliado.

| E) Aunidade gestora do RPPS n&o precisara deixar ciente
- o conselho deliberativo sobre as propostas de alteragéo do

plano de custeio.
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3 M{®[ PROVA DISCURSIVA }.....,.___.A.M_W..._m._..._._,.... . e A o il e
>

| Leia, com atengéo, o texto: ]

Nos termos do art. 2° da Lei de regulamentagao da profiss&o de estatistico, a profisséo de Estatistico sera exercida:

I- nas entidades que se ocupem de atividades préprias do campo de Estatistica, principalmente: amostragem;
processos estocasticos; testes estatisticos; analise de variancia; controle estatistico de produgao e de qualidade;
demografia; bioestatistica; célculo de coeficientes estatisticos; ajustamento de dados e censos;

Il- nas entidades publicas, privadas ou mistas, cujas atividades, ndo se relacionando com as de que trata o item
anterior, envolvam questdes do campo de conhecimento estatistico profissional, relativas a levantamentos e
trabalhos estatisticos.

Com base nas informagdes apresentadas, redija um texto dissertativo, de 20 (vinte) a 30 (trinta) linhas, que
correlacione a atuagéo profissional do Estatistico &s normas do art. 2° da Lei de regulamentagéo da profissdo
de estatistico, item Il e a sua contribuigdo na elaboragio e divulgagdo das informagdes de um érgéo publico,
em especial, na drea previdenciaria.
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